

俄表示不会在9日前人为结束特别军事行动

乌称首批平民撤离亚速钢铁厂

新华社北京5月2日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯外长拉夫罗夫5月1日表示,俄罗斯不会赶在5月9日卫国战争胜利日前人为结束在乌克兰的特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基5月1日说,马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动当天开始,首批100名撤离人员将被送往扎波罗热市。

——据俄罗斯外交部网站5月1日发布的消息,拉夫罗夫说,在乌克兰特别军事行动的进展首先取决于“必须将对平民和俄军人员的风险降至最低”。他表示,俄罗斯不要求乌克兰总统泽连斯基投降,而是要求他下令释放所有平民并停止抵抗。俄方的目标“不包含使乌克兰发生政权更迭”。

——泽连斯基5月1日在社交媒体

发文称,联合国代表和乌方工作组正努力从马里乌波尔市亚速钢铁厂撤离更多平民,当天首批100名撤离人员将被送往扎波罗热市。根据之前乌官方报道,目前在亚速钢铁厂内约有1000名当地妇女、儿童和老人。

——俄罗斯国防部5月1日说,俄军从亚速钢铁厂解救出80名平民。据俄国防部网站消息,俄军在“静默模式”下开辟了一条人道主义走廊,以安全疏散平民。所有被解救人员都撤到了顿涅茨克别济诺耶居民点,并在那里获得了住宿、食物和必要的医疗救助。对有意愿前往乌克兰当局控制地区的人,俄军已将他们移交给联合国和红十字国际委员会的代表。

——俄罗斯国防部5月1日公布了

乌方炮击乌克兰南部赫尔松州基谢廖夫卡村和什罗卡亚巴尔卡村的视频。俄国防部说,乌克兰民族主义分子炮击了基谢廖夫卡村的学校和幼儿园,造成建筑物严重受损和人员伤亡。此外,乌方还炮击了什罗卡亚巴尔卡村附近的墓地。炮击导致两个村庄部分民居断电。

——据乌克兰总统网站5月1日报道,泽连斯基在基辅会见了美国国会众议院议长南希·佩洛西一行,双方就美国对乌援助问题进行了讨论。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5月1日通报说,俄军使用“缟玛瑙”高精度导弹打击了乌克兰南部敖德萨地区的军用机场,机场跑道和一处存放有来自美国和欧洲国家武器弹药的机库被摧毁。此外,俄军还在哈尔科夫

州击落了乌空军两架苏-24M轰炸机。科纳申科夫表示,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军145架战斗机、112架直升机、672架无人机、281套防空导弹系统、2703辆坦克和其他装甲车辆、312套多管火箭炮、1203门野战火炮和迫击炮以及2514辆军用特种车辆。

——乌克兰武装部队总参谋部5月1日在社交媒体发文称,截至5月1日,俄军在对乌作战中已损失人员23500人,损失坦克1026辆、装甲车辆2471辆、火炮系统451套、多管火箭炮151套、防空系统80套、固定翼飞机192架、直升机155架、机动车辆1796辆、舰船/巡逻艇8艘、战术无人机245架、巡航导弹84枚。(参与记者:李东旭、华迪、陈畅、李铭、黄河)

古特雷斯: 俄乌冲突加剧非洲粮食、能源和金融“三重危机”

新华社达喀尔5月1日电(记者王子正)联合国秘书长古特雷斯5月1日在塞内加尔首都达喀尔表示,俄罗斯和乌克兰的冲突加剧了整个非洲的粮食、能源和金融“三重危机”。

古特雷斯当天在与塞内加尔总统萨勒共同召开的新闻发布会上说,俄乌冲突对发展中国家的经济产生巨大影响,加剧了整个非洲的粮食、能源和金融“三重危机”,可能导致非洲部分地区的政治不稳定和社会动荡。

古特雷斯表示,为应对非洲粮食危机,应当取消所有不必要的出口限制并控制食品价格,确保食品和能源稳定流入市场。他说:“如果不让乌克兰、俄罗斯和白俄罗斯的粮食和化肥重新进入市场,那么粮食安全化问题就没有真正的解决方案。”

他还说,各国应加速推进可

再生能源发展,为有需要的国家释放战略储备。此外,国际金融机构应建立紧急债务减免机制,对非洲国家减免债务并增加投资,以帮助非洲应对新冠疫情和俄乌冲突的影响。

古特雷斯同时表示,联合国已经成立全球粮食、能源和金融危机应对小组,这将有助于动员联合国和其他国际组织等应对危机。

此外,古特雷斯在新闻发布会上还强调,应继续与马里、几内亚和布基纳法索的过渡政府保持对话,以使这三个西非国家尽快恢复宪法秩序。他呼吁国际社会支持西非地区国家,帮助其从根源上应对安全挑战,并承诺将继续在非进行“强有力的”维和及反恐行动。

古特雷斯于4月30日抵达塞内加尔进行访问,随后他将前往尼日尔和尼日利亚进行访问。

尼日利亚一楼房倒塌 致8人死亡



这是5月2日在尼日利亚拉各斯州拍摄的楼房倒塌现场。新华社发(埃马·休斯顿摄)

新华社阿布贾5月2日电(记者郭骏)尼日利亚官员2日证实,尼西南部拉各斯州一栋三层楼房1日晚倒塌,目前已造成至少8人死亡,另有数量不明人员被困在废墟里。

尼国家紧急事务管理局西南区负责人易卜拉欣·法林罗耶在接受新华社

记者电话采访时说,倒塌的楼房位于拉各斯州翁伊伯区,救援人员已从事故现场救出23人,获救人员正在当地医院接受救治;废墟中发现8具遇难者遗体。

法林罗耶说,废墟中仍有人员被困,救援工作还在进行中,相关部门已开始调查事故原因。



关爱未成年人 |

奉献爱心 关爱孩子

